Вариант №2
Задача 1. В n-ской области в 2009 году было совершено 18 900 преступлений, а в 2010 году – 20790 преступлений. Рассчитайте коэффициент преступности за каждый год и вычислите ( в %) темп роста и темп  прироста количества преступлений, зарегистрированных в 2010 году, если численность населения в n-ской области в конце 2009 года составляла в 2 100 000,а в конце 2010 года – 2 165 625 чел.
Задача 2.  Возраст 13 сотрудниц некоторой организации, уволенных с работы на пенсию в текущем году составил соответственно  

51,55,57,56,55,59,56,55,52,56,54,59,58

лет. Произведите сводку и группировку данных в  виде статистической таблицы частот. Для наглядности постройте  полигон частот, а также найдите модальное, медианное и среднее значение возраста принятых сотрудников. 

Задача 3.  В сентябре-октябре 2009 г. Росстатом проведено выборочное обследование "Семья и рождаемость". Опрос проводился в 30 субъектах Российской Федерации, представляющих все федеральные округа. Возрастной состав респондентов (в %) представлен в следующей таблице.
	Возраст (лет)
	Жены
	Мужья
	Незамужние матери

	до 25
	13,0
	7,2
	10,2

	25-29
	24,9
	19,1
	14,0

	30-34
	24,4
	24,5
	20,9

	35-39
	19,4
	21,6
	23,8

	40 и более
	18,3
	27,6
	31,1


Определите средний возраст жен и мужей, принявших участие в опросе. Представьте возрастной состав каждой категории респондентов на  диаграмме.

Задача 4. Определить минимальный объем выборки для  изучения возраста работающих студентов вузов в городе N, если среднее квадратическое отклонение составляет 1,5  года, а максимально допустимая ошибка выборки не должна превышать 5%.
Задача 5. В следующей таблице даны  сведения официальной статистической отчетности о количестве туристических фирм и соответственно  о числе проданных ими путевок в Центральном Федеральном округе в 2009 году. Найдите размах и коэффициент вариации по каждому статистическому признаку и сделайте вывод об однородности структуры этих признаков по регионам, представленным в данной выборке.

Указание: Для выполнения этой задача удобно воспользоваться приложением MS Excel, в частности, применить встроенную формулу =СТАНДОТКЛОН.
	 
	Число турфирм, 
единиц
	Число реализованных населению путевок,
единиц
	Стоимость 
реализованных 
населению путевок, тыс.рублей

	Приволжский 
федеральный округ
	1423
	464848
	15325,8

	Республика Башкортостан
	212
	69067
	2945,0

	Республика Марий Эл
	27
	7481
	231,0

	Республика Мордовия
	14
	7502
	289,8

	Республика Татарстан
	256
	106579
	3562,6

	Удмуртская Республика
	69
	7316
	311,0

	Чувашская Республика
	63
	24457
	397,0

	Пермский край
	95
	38451
	1141,1

	Кировская область
	72
	8841
	362,9

	Нижегородская область
	131
	63206
	2679,8

	Оренбургская область
	78
	9936
	449,8

	Пензенская область
	59
	10534
	315,3

	Самарская область
	172
	78106
	1324,1

	Саратовская область
	128
	25501
	982,4

	Ульяновская область
	47
	7871
	334,1


Задача 6. Изложить в краткой форме (тезисно, на 1-2 страницах) результаты недавнего официального статистического исследования в социально-экономической сфере (на Ваш выбор, ссылки на Интернет-ресурсы – обязательны), сделать выводы и выдвинуть соответствующие гипотезы на краткосрочную перспективу.
